

«КРУЖКОВЕЦ»



Газета МБУ ДО «Центр детского творчества» Дубенского муниципального района Республики Мордовия

п е р и о д и ч е с к о е и з д а н и е

№ 7 (91)

Апрель 2024

«ЗЕМЛЯ - НАШ ДОМ, ПОРЯДОК В НЕМ – ДЕЛО КАЖДОГО ЖИТЕЛЯ ...»

Земля –матушка ... Сколько ж в тебе мудрости, терпения, сколько любви к нам, людям, мыслящим созданиям. Правда, сомнения порой возникают по поводу «мыслящих». Это ж до какого безобразия надо было довести планету, оставаясь «мыслящими»...Апрель-месяц всегда настраивает нас на экологические вопросы. Если б только один месяц, ведь каждый день надо трубит: остановись, homo sapiens, оглянись вокруг! Убери тот небольшой клочок Земли, который дан тебе во владение. Какой? Записывай! Делюсь своей зоной ответственности. Итак, 1)маршрут от дома до школы, 2) от школы до парка, 3) от парка до ФОКа,4) от ФОКа до ДК... Многим знаком? А что-то же



нам мешает следить за этими тропинками, дорожками, обочинами, газонами? А мы мало того, что не следим, но бумагу, пакет, банку до мусорки не хватает нам ума донести. Резковато? А так ведь и самокритично! Оказывается, в жизни все просто. Представить, что в голове у каждого сложится такое отношение к Земле, разве по весне выходили б на уборку придорожных посадок, на берега речек? Стыдно б было оставлять за собой. Если хотите, даже очень не прилично... Но увы и ах... У нас как у классика, «всякий хочет, чтоб сосед совесть имел», я тут не при чем.

А мы? Мы пока дети все понимаем, делаем, что можем. Вот, например, с целью привлечения внимания детей и молодежи к проблемам окружающей среды 4 апреля прошел муниципальный этап регионального конкурса экологических рисунков. Учащиеся пяти школ района подготовили рисунки в разных техниках рисования. Ребята затронули различные актуальные экологические темы: «Родные пейзажи», «Мы в ответе за тех, кого приручили», «Исчезающая красота», «Мир воды» и другие. Лучшие работы отмечены грамотами и отправлены на следующий этап конкурса.



А 25 апреля 2024 года проведен ежегодный Всероссийский «День Эколят». В объединениях МБУ ДО «Центр детского творчества» Дубенского муниципального района. проведены различные мероприятия.

Так, в объединении «Мой край» проведен урок «Познаем природу с Эколятами». Во время экскурсии в парк эколята наблюдали за сезонными изменениями в природе. Ознакомились с основными фенологическими явлениями

весной .В объединениях художественной направленности юные эколята создавали поделки из природного материала, провели конкурс рисунков «Наши друзья –эколята», участвовали в конкурсе костюмов из бросового материала. В объединении «Юный эколог» прошел урок «Познаем природу с эколятами». Обучающиеся объединения «Юный краевед» приняли участие в акции по благоустройству территории школы. В рамках Всероссийской акции «Россия – территория эколят – молодых защитников природы» в течение учебного года проведены разнообразные конкурсы, акции, праздники, тематические занятия, в которых приняли участие около 90 обучающихся объединений МБУ ДО «Центр детского творчества»

корреспондент Грохина Анастасия

Муниципальный этап регионального конкурса "Космический мир"

Космос ... Земля... Человек...




Вас заинтересовал этот квадрат? Надеемся, вы не спутали его со знаменитым квадратом Малевича! Это фотография нашей планеты. Можете разглядеть голубую точку? Ну, мы ее округлили для верности. 14 февраля 1990 года НАСА отправило зонду «Вояджер-1», к тому моменту завершившему свою основную миссию, команду развернуться и сделать фотографии планет Солнечной системы. На одной из фотографий, полученных между 14 февраля и 6 июня 1990 года, было изображение Земли,

представленной «бледно-голубой точкой» на зернистом снимке. В своей книге Саган указывает расстояние, с которого была сделана фотография, в 5,9 миллиарда километров. Там же Саган отмечает, что радиосигнал шёл до Земли 5,5 часов. К чему мы это? Да все к тому же, смотрите в какой бесконечности носится наша планета , слава Богу, по орбите, это к тому, что беречь ее и беречь человеку, это к тому что Земля , которая нам кажется огромной планетой, на самом деле песчинка в этом таинственном, загадочном, порой ужасающем, но таком бесконечно удивительном мире - в космосе.



Космическая тема притягательна для большинства детей, ведь полёт в космос представляется для них настоящим чудом, далекой мечтой. Но такая ли далекая мечта? Возьмем хотя бы фильм «Вызов», это пример того, что была бы цель, попасть в космос вполне возможно. 12 апреля - важная дата в истории всего человечества. К ней приурочен муниципальный этап республиканского конкурса "Космический мир". Изготовление поделок ко Дню Космонавтики превратился в увлекательнейший процесс, который на несколько мгновений приблизил ребят к звёздам. Участники представили свои работы в номинациях: "Космический транспорт, макет" , "Изобразительное искусство", "Презентация", "Авторская фотография", "Компьютерная графика". Лучшие работы прошли в следующий этап. Удачи!

	Учредитель	редколлегия	Наш адрес
	<p>Директор «Центра детского творчества» Грохина Т.А.</p> <p>Тираж: 10 экз.</p> <p>Формат: А 4</p>	<p>Айзятуллова Л.А., педагог дополнительного образования, Грохина Анастасия - редактор</p>	<p>431790, Республика Мордовия, Дубёнский район, с. Дубенки улица Денисова, 7 МБУ ДО «Центр детского творчества» Дубенского муниципального района РМ E-mail: centr.dettvor@e- mordovia.ru Сайт: cddub.schoolrm.ru</p>